
 
 

CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL DE SÃO PAULO – COMAS/SP 

 COMUNICADO - COMAS - SP Nº67/2016 

O CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL DE SÃO PAULO – COMAS/SP, NO 
USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES QUE LHE SÃO CONFERIDAS PELA LEI 12.524, DE 01.12.97, 
REGULAMENTADA PELO DECRETO 38.877, DE 21.12.99 E, COM AS DISPOSIÇÕES DE 
SEU REGIMENTO INTERNO, TORNA PÚBLICA A ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 
22 DE MARÇO DE 2016 (período da manhã). 

CASSIA GORETI  
(Presidenta do COMAS/SP - 8º gestão em exercício até o dia 03/05/2016) 

 
ATA Nº04/2016 REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 22 DE MARÇO DE 2016 DO 
CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL DE SÃO PAULO - COMAS-SP. 
Ao vigésimo segundo dia de março de dois e dezesseis, terça-feira, no período das 
nove horas às doze horas e quarenta minutos, foi realizada a plenária extraordinária do 
Conselho Municipal de Assistência Social de São Paulo – COMAS/SP. A plenária foi 
realizada na sede da UNINOVE (Unidade Vergueiro), sito à Rua Vergueiro, nº235-249, 
1º andar, Liberdade, São Paulo-SP, conforme COMUNICADO COMAS-SP nº 30/2016, 
publicado no D.O.C de 17/03/2016, pag. 63, com a presença dos: Conselheiros 
Titulares: Valeria Cristina Lopes Princz, Carlos Nambu, Natanael de Jesus Oliveira, 
Valeria da Silva Reis Ribeiro, Cassia Goreti da Silva, Elisangela Aragão de Carvalho, 
Julia dos Santos Drummond. Conselheiros Suplentes: Fernanda Campana, Vera 
Aparecida Salgueiro Pereira, Clodoaldo Jose Muchinski, Ivana Azevedo Martins 
Vilgelinas, Faltas Justificadas: José Ricardo Goulart, Elisa Maria Grossi Manfredini, 
Celina Coutinho. Ausências:Gislene Ferreira Américo, Daniel Martins Silva, José Luiz 
da Silva, Maria Aparecida Nery, Vinicius dos Santos Pereira Reis, Zorobabel Mendes 
Rodrigues, Maria Alice Ramos de Carvalho Elaine Aparecida Lorenzo, Sergio Pinto 
Carneiro, Cristina Kiomi Mori, Jose Otavio D” Acosta Passos, Fabio Alves Correia, 
Daniel Costa Garcia, Marisa Altomare Ariente, Gabriela Biazi Justino da Silva.Mesa de 
Deliberação: Valeria Cristina Lopes Princz, Carlos Nambu, Fernanda Campana, 
Natanael de Jesus Oliveira, Valeria da Silva Reis Ribeiro, Cassia Goreti da Silva, 
Elisangela Aragão de Carvalho, Julia dos Santos Drummond, Vera Aparecida Salgueiro 
Pereira. Convidados: conforme lista de Presença. Pauta: 1. Secretaria Executiva - 
Verificação de quórum e substituição de Conselheiros; 2. Aprovação da Pauta: 
Apreciação e Aprovação da Minuta de Resolução de Revisão da Resolução COMAS-
SP nº 528/2011, que dispõe sobre a inscrição de entidades e organizações de 
assistência social, bem como dos serviços, programas, projetos e benefícios 
socioassistenciais no COMAS–SP. 1. Verificação de Quórum – A secretária Executiva 
faz a verificação dos conselheiros presentes e compõem a mesa de deliberações. A 
sra. Cássia Goreti da Silva, presidenta do COMAS – SP faz a abertura da plenária 
extraordinária, agradecendo a presença dos conselheiros e convidados, desejando a 
todos um bom dia de trabalho, na sequencia passa a palavra para o sr. Carlos Nambu, 
Vice-Presidente, que também fez os agradecimentos a todos e a todas. 2- Aprovação 
da Pauta: A Presidente Cássia retoma a palavra, faz a informa que a pauta do dia será 
a revisão da Resolução COMAS-SP nº 528/2011 de 03 de março de 2011, que dispõe 
sobre a inscrição de entidades e organizações de assistência social, bem como dos 
serviços, programas, projetos e benefícios socioassistenciais no Conselho Municipal de 
Assistência Social - COMAS-SP. Esclareceu que por se tratar de pauta extensa, houve 



a necessidade de convocar essa Plenária extraordinariamente, que somada a plenária 
ordinária, que será a tarde, favorecerá a leitura e amplo debate sobre alguns 
questionamentos que ainda possam surgir, uma vez que esta minuta já foi discutida no 
GT da Resolução 528 no período de setembro de 2014 a dezembro de 2014, na 
sequência foi amplamente debatida na CPP, além de ter sido apreciado em Work Shop 
todos os seus instrumentais (anexos) junto a Entidades ou Organizações, e agora 
segue para a análise e aprovação do Pleno. A sra. Cássia perguntou quem estava na 
plenária representando o Fórum de Assistência Social da cidade de São Paulo - FAS e 
Fórum Municipal de Entidades Beneficentes de Assistência Social da cidade de São 
Paulo - FEBAS, e foi informado que pelo FAS estava a sra. Darcy Finzetto e Regina do 
Nascimento e pelo FEBAS os srs. Thiago Szolnoky Barbosa Ferreira Cabral e Rodrigo 
Nader. A sra. Cássia convida o sr. Thiago S. B. F. Cabral a fazer a leitura da minuta, 
ficando acordado que primeiro seria realizada toda a minuta, e durante a leitura os 
interessados fariam destaques, e ao final cada um poderá fazer suas considerações 
para a análise dos conselheiros presentes. Os destaques iniciaram na seqüência da 
leitura, cada item destacado foi amplamente debatido e acordado. A sra Cássia 
encerrou os trabalhos da reunião Plenária Extraordinária às 12h40, reforçando o 
convite para a continuidade dos trabalhos no período da tarde, quando acontecerá o 
Pleno Ordinário do COMAS, no mesmo local. Encerrada a Plenária Extraordinária às 
dezessete horas, a presidenta Cássia Goreti da Silva agradece a presença de todos e 
encerra a atividade do dia, enquanto eu, Valéria da Silva Reis Ribeiro, Primeira 
Secretária, lavro a presente ata, que após aprovação em plenário, será publicada no 
Diário Oficial da Cidade.  
 

 
 
 
 
 


